

世界



保罗·瑞安

乔·拜登

日法务大臣承认曾与黑社会有染

据新华社东京10月12日电 日本法务大臣田中庆秋12日表示,他多年前的前参加过黑社会团体主办的活动,但他不会因此辞职。据11日出版的日本一家周刊杂志报道,田中在30多年前曾给黑社会团体高级成员做过婚姻介绍人,并参加过黑社会团体主办的聚会。对此,田中说,尽管当时只是被人拉去、对主办方情况并不了解,但对于发生这种情况表示十分抱歉。

日本自民党、公明党、共产党等在野党均表示,将在国会追究田中责任。日本媒体分析,田中的丑闻将对支持率低迷的野田内阁造成一定打击。日本首相野田佳彦10月1日组建新一届内阁,年逾古稀的田中就任法务大臣。刚刚上任他就陷入政治献金风波,反对党要求他辞职。

韩拟查世界地图标记独岛状况

据新华社电 韩国外交通商部官员说,韩方打算明年由驻外外交机构搜集美、英、法、意大利、西班牙等国家地图制作机构出版的地图,查看它们如何标记韩国东海和独岛(日称竹岛)的名称,以制定应对策略。

韩国调查过外国地图关于东海名称的标记状况,但以独岛为调查对象尚属首次。2009年针对不同国家944张地图的调查显示,单独标记东海或者同时标记东海和日本海的比例为28.7%。

“拜瑞辩”难分伯仲

交锋外交:涉及利比亚、伊核问题等

11日的辩论一开始,瑞安率先拿美驻利比亚大使史蒂文斯在班加西丧生一事向拜登发难,批评奥巴马政府没有采取足够措施保护驻利外交人员,外交政策太过“松散”。拜登则否认瑞安“一派胡言”,但承认政府受到情报机构“误导”,以至于就史蒂文斯等人丧生是否关联争议影片所引发的示威作出前后不一的表述。

谈及伊朗核计划,瑞安认定奥巴马政府没能有效阻止伊朗获取核武器的步伐,让事态变得危急。对此,拜登反驳,坚称伊朗距离获取核武器仍有“相当长一段距离”。拜登进而追问瑞安,奥巴马政府对伊朗施加严厉制裁,而且正发挥效用,“你打算陷入战争吗?那是你现在想要的吗?”

激辩经济:关注就业、税收、医改等

结束在外交领域的“缠斗”后,两人又把话题转向就业、税收、医改等话题。拜登说,美国经济在奥巴马上任之初出现“自由落体”式下滑。正是奥巴马政府出台的经济刺激措施成功挽救濒临破产的汽车企业,促使美国私营部门增加超过500万个就业岗位。

瑞安则批评奥巴马政府的经济政策走错方向,强调罗姆尼所提出的发展能源产业等5点计划有助增加就业和经济增长。不过,拜登说,瑞安和罗姆尼有意推行减税政策的同时避免推高财政赤字,这种想法“在数学层面不可能”实现。

就医改话题,瑞安主张联邦政府不再向退休人群提供固定比例的报销额度,而是提供购买医疗服务补贴。拜登认为,这种方案将增加退休人群的医保负担。



11日,美国共和党副总统候选人瑞安(右)与民主党籍现任副总统拜登(左)进行辩论。新华/路透

美国民主党籍现任副总统拜登与共和党副总统候选人瑞安11日晚展开唯一一场面对面交锋,辩论议题侧重外交和经济。

综观两人整场表现,选民看法不尽相同。美国哥伦比亚广播公司在辩论结束后问询还没有明确投票意向的选民,结果表明,50%的人认定拜登为辩论获胜者,31%力挺瑞安。美国有线电视新闻网所作民调则显示,瑞安的表现获48%的人认可,高出拜登4个百分点。

罗姆尼支持率大幅反弹

由英国路透社和全球著名民调和咨询公司益普索11日公布的最新民调结果显示,罗姆尼与奥巴马的支持率分别为47%和44%。而在此前一天,罗姆尼仅领先奥巴马1个百分点。

美国《迈阿密先驱报》等媒体的最新联合民调显示,在大选关键摇摆州佛罗里达,罗姆尼的支持率已领先奥巴马7个百分点。先前5%的观望选民和2%的奥巴马支持者转向罗姆尼,另有2%的奥巴马支持者变为观望。

一些政治分析师说,第二场“奥罗辩”到来前,拜登的表现能否为奥巴马扭转劣势、保持奥巴马在摇摆州的民调优势还有待观察。按计划,奥巴马和罗姆尼本月16日将在纽约州再次交锋。

大选最终结果仍难预料

尽管罗姆尼势头正劲,但美国大选的最后赢家还很难预料。中国国际问题研究基金会美国研究中心执行主任吴祖荣说,在2000年美国大选时,就出现了候选人在支持率领先的情况下最终输掉竞选的情况。当时,民主党候选人戈尔在民调中领先共和党候选人小布什。在最终的投票中,戈尔也比小布什多得了53万多张普选票,但赢得入主白宫的却是后者。

美国问题专家吴正龙也表示,如果进行直接选举的话,那场大选的赢家应该是戈尔,美国的间接选举制度“成就”了小布什的胜利。美国《侨报》也曾刊文指出,民调的确能为竞选报道定下基调,并使人感觉预测结果是有某种常理可循的,但再全面的民调也可以做出不同的解读。

据新华社、《中国日报》



11日,美国民主党籍现任副总统拜登(左)与共和党副总统候选人瑞安(右)进行辩论。新华/法新

土总理称叙客机载有俄制弹药

叙外交部驳斥土总理“客机载弹药”说

本报综合新华社消息

土耳其总理埃尔多安11日说,土方拦截的叙客机上确实载有运往叙西部的俄制弹药。对此,叙政府11日说,土方拦截叙航空客机属“敌对行为”,理应受到谴责,是土政府对政策的表现。叙外交部发言人马克迪西11日晚发

表声明说,土总理埃尔多安关于土拦截的叙客机上确实载有弹药的说法是“完全错误的”。

叙新闻部当晚也发表声明说,土拦截的叙客机没有装载任何弹药和军用设备,埃尔多安所说的话缺乏可信性,他应当向土耳其人民展示他所说的这

些弹药和军用设备。叙外交部当天早些时候发表声明说,叙政府要求土耳其当局归还被扣物品。

按照叙航主管拉蒂夫的说法,土方要求机组人员签署一份文件,证明客机为紧急降落,而非迫降,遭机组人员拒绝,随后“侵犯”他们。但她没有说明土

方如何“侵犯”机组人员,只说土方做法“残暴”。对此,土外交部发表声明,说土方采取一切措施确保客机乘客安全,涉及客机和乘客受到威胁的担忧“没有依据”。声明说,客机进入土耳其领空前,土方一度要求客机返航,而客机飞行员没有理会。

俄罗斯外交部官员12日表示,俄希望土耳其尽快向其提供叙利亚客机被扣货物的资料。俄罗斯《生意人报》12日报道,客机载有12箱雷达零部件,适用于叙政府军导弹防御系统,没有弹药,不需要获得特殊许可文件。对此,多家军火出口商随后否认。